
 

Oblievačka a šibačka sú neodmysliteľnou súčasťou Veľkej noci v našich zemepisných 

šírkach. Hoci dnes majú mnoho odporcov, v skutočnosti boli vždy spájané len s tými 

najkrajšími želaniami. Na západnom Slovensku prevládala šibačka bez oblievačky, na 

východnom Slovensku sa zase viacej polievalo, ako šibalo. Veľkonočný pondelok patril 

k radostným dňom plným zábavy už takpovediac od svitania aj v našom Zariadení pre 

seniorov. Chlapské osadenstvo malo dopredu nachystané korbáče a šibáky, ktoré si 

vlastnoručne uplietli. Nimi potom chodili a šibali všetky ženy v zariadení a recitovali 

vtipné veršovačky, čo bolo veľmi milé.  

 

„Šibi, ryby, mastné ryby, 

kus koláča od korbáča. 

Veľa šťastia, zdravia, lásky,  

aby ste nemali na duši vrásky.“ 

 

Nešetrili ani voňavkami a tak pestrosť vôní bolo cítiť ešte niekoľko dní. Aj takýmto 

spôsobom sa snažili dožičiť ženám hlavne zdravie. A tie sa im s úctou poďakovali 

a ako správne gazdinky ich za odmenu aj pohostili. 

 

Aká bola Veľká noc v našom zariadení? Tvorivá, duchovná, veselá, zážitková, 

jednoznačne spojená regionálnymi zvykmi a tradíciami, aké sa zachovali v 

spomienkach našich seniorov. V každom prípade, tieto sviatky so svojou 

neopakovateľnou  atmosférou sú nádhernou príležitosťou na to, aby sme strávili 

príjemný čas so svojimi blízkymi, potešili sa z prichádzajúcej jari a naplno pocítili prílev 

novej energie. 

 



... upletené korbáče z jarných prútov vŕby ... 

 

Korbáče sa plietli z ôsmich až 28 mladých jarných prútov vŕby.                                 

Na Záhorí dosahujú až dva metre. 

 

... naša šibačka .... 

 

      

 



     

 

     

 

 



      

 

     

 



    

 

 

 

 



 

 
 

... korbáč plný stužiek ... 

Pýchou každého mládenca bol korbáč plný stužiek.                                                    

Bola to forma prestíže. Stužky boli dôkazom, koľko dievčat mládenec vyšibal. 

 

 



 

 

 

 

 



... a takto v utorok šibali zasa ženy .., 

 

    
 

    



 

 

 

... prajeme Vám ... 

 

 


